



АЛБАНСКИ ТЕРОРИСТИ ПРОТИВ МЕЂУНАРОДНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ

К Л О

Уколико најављени “мирни” протести “Самоопредељења” буду имали за последицу нове жртве и нову “освету ОВК”, они би могли да доведу до нове фазе тероризма албанских екстремиста, овога пута – против српских цивила и међународних војника и полицајаца на Космету.



П К А

Адекватна реакција међународне и косовске полиције 10. фебруара ове године у Приштини против припадника радикалног покрета албанских екстремиста на Косову “Самоопредељење”, који су протестовали зато што Ахтисаријев план не садржи одлуку о тренутном проглашењу “независног Косова”, резултирала је рањавањем више од 80 насилника, од којих су двојица касније преминула. Убрзо потом од активираних експлозивних направа у Приштини уништена су три аутомобила Унмика, а 26. фебруара такође од подметнуте експлозивне направе у Пећи уништено је седам возила Оебса. Одговорност за терористички напад у Приштини преузела је “распуштена ОВК”, која је у септембру 1999. године трансформисана у Косовски заштитни корпус, образлажући свој напад на међународну заједницу као освету за “убиство и рањавање” Албанаца на демонстрацијама припадника “Самоопредељења” у Приштини.

■ БРУТАЛНО НАСИЉЕ

Оцене и коментари у вези са поменутиим синхронизованим уличним насиљем албанских екстремиста и подмуклим насиљем “војника” терориста су бројни, разноврсни и симптоматични. Међу њима је најчудноватији став о томе да су припадници “ОВК” поново посегли за тероризмом. Чудноват је зато што они нису престали да проводе брутално насиље против незаштићених српских цивила на Космету (у присуству Мисије ОУН извели су преко 7.000 аката насиља, у којима су убили 1.250, отели 1.150 и ранили 2.225 особа, већином Срба и других неалбанаца). Нови детаљ у њиховом деловању је што наговештавају примену тероризма против Мисије ОУН на Космету.

Уколико најављени нови “мирни” протести “Самоопредељења” против одговорних за смрт двојице његових чланова буду имали за последицу нове жртве и нову “освету ОВК”, (над припадницима “модерног окупатора”, термин који од пре две године употребљавају албански верски екстремисти за Унмик и Кфор), то може да доведе до

нове фазе тероризма албанских екстремиста, овога пута – против српских цивила и међународних војника и полицајца на Космету.

Будући да ће се у евентуалној оваквој варијанти сукоба албански терористи суочити са “међународним специјалцима” (Унмик и Кфор углавном чине припадници оспособљени за противтерористичку борбу), искрсава круцијално питање: Да ли групе и банде албанских екстремиста, односно терористичке “Албанске националне армије” (АНА) располажу довољном количином квалитетног и разноврсног наоружања? Прецизан одговор на питање није неопходан, јер се у евентуалном таквом сценарију сукоба не очекује фронтални судар између албанских терориста и састава Унмика и Кфора. Ипак, упутно је указати на снажност АНА средствима за примену насиља, с једне стране, и огромно искуство њених припадника у чињењу злочина над непосредним жртвама напада, са друге стране.

Албански сепаратисти су још 1997. године из Албаније пребацили бројно наоружање на Космет и наоружали све своје чланове и следбенике. Та застрашујућа чињеница је први пут установљена у августу 1998. године, када су мештани Албанци из десетак села у пећкој и Ђаковичкој општини предали нашој војсци и полицији око 4.500 комада оружја дугих цеви. У периоду тзв. демилитаризације терористичке “ОВК” (јул–септембар 1999) предате су незнатне количине од наведеног броја наоружања, што значи да се најмање половина тог оружја налази код албанског становништва.

Терорско-геноцидни поход против свега што је српско на Космету, од 17. до 19. марта 2004, извело је око 60.000 албанских екстремиста организованих у својеврсне разбојничко-пљачкашке и убиствено-рушилачке ешелоне. Многи од њих били су наоружани, што представља поуздан показатељ о количини наоружања које се налази у поседу албанских екстремиста. У лецима који су албански екстремисти тих дана качили на брисаче аутомобила на Космету, писало је: “Историја ће се поновити. Своју слободу добићемо без обзира на цену.”

Вођа једне албанске политичке странке (“Национални покрет за ослобођење Косова”) Фатмир Хумоли поручио је да ће, зарад уједињења Косова са Албанијом, 10.000 припадника те партије “кренути у нови рат” против непријатеља – Мисије ОУН на Космету, а Кфор и Унмик назвао је “окупационом силом” и нагласио да “по том питању мора нешто да се предузме”.



пља, Агим Краснићи је у другој половини 2005. и првој половини 2006. године систематски претио да ће бомбардовати Скопље, уколико македонска полиција покуша да успостави правни поредак у том селу), лаким минобацачима и неућврђеном количином експлозива.

Њихова повезаност са оперативцима терористичке “Ал каиде”, чије присуство је регистровано на Космету, уз издашну финансијску подршку богатих појединаца вежбају са Блиског истока, омогућава да се склопи мозаик о могућем насиљу албанских екстремиста на Космету у догледно време.

■ УПОЗОРЕЊЕ

Наиме, бомбастични али несмртоносни терористички напади на возила Унмика и Оебса у Приштини и Пећи, који могу да буду поновљени и трансформисани у смртоносне ради освете својих повређених или убијених чланова у уличним “демократским активностима”, могу се проширити на читавом Косметом. Албански терористи ће несумњиво покушати да застраше припаднике Унмика и Кфора тако што ће изводити терористичке снајперске нападе над пажљиво одабраним непосредним жртвама (полицајцима и војницима земаља које нису у стању да покрену снажан одговор на такве нападе). Могућности за планирање и извођење таквих напада су реалне, будући да ће своје чланове који су запослени као помоћно особље у Мисији ОУН (преводиоци, возачи, чувари) умешно и успешно користити за прикупљање обавештајних података о потенцијалним непосредним жртвама напада.

Чињеница да албански терористи располажу са довољном количином противавионских средстава за дејство по летелицима на малој висини, реално је очекивати да ће sukcesивно нападати хеликоптере како би спречили маневарску моћ састава Мисије ОУН. Употребом минобацача и ракета земља-земља чији је домет од 5 до 15 километара, биће у стању да изводе оружане нападе на објекте и средстава Унмика и Кфора са безбедне удаљености. Подразумева се, омакве своје нападе комбиноваће са активирањем експлозивних направа у бли-

зини или унутар објеката и средстава “модерног окупатора”. Ради застрашивања “модерног окупатора” могу да посегну за отмичарско-киднаперском стратегијом и тактиком, за коју им није потребна нека посебна врста оружја.

Уместо закључка треба истаћи да је мало вероватно да ће вође АНА мобилисати све своје “дивизије” и кренути у општи рат против Мисије ОУН на Космету. Мало је вероватно да ће се одлучити и на селективни тероризам, уколико им њихови инострани лобисти не дају “зелено светло” за обнову насиља. Уколико се ипак АНА одлучи да вишегодишњи тероризам против српских цивила прошири на припаднике “окупационе силе”, треба имати у виду да је снабдевање потребним врстама наоружања. Међутим, мало је вероватно да ће било каквим терористичким нападима успети да принуди међународну заједницу на капитулацију, која би означила трајно дестабилизовање стања у региону. ■

Др Милан МИЈАЛКОВСКИ

ЗАЛИХЕ

Албански екстремисти са Косова су још 1997. године, приликом распада Војске Албаније, набавили око 120.000 комада пиштоља, пушака, пушкомитраљеза, ручних ракетних бацача, лаких минобацача, противавионских митраљеза, противтенковских мина, неколико милиона метака разнoг калибра, више стотина килограма експлозива и друге војне опреме.

ЛЕКАР ОТКРИВА СТРАТЕГИЈУ

Ставом да “један убијен војник Кфора сваког дана биће довољан да протерамо стране трупе из земље”, лекар Сали Битићи разоткрио је могућу стратегију албанских терориста против Мисије ОУН, чији наговештаји су недавно испољени у Приштини и Пећи.

НЕОТКРИВЕНИ ОТМИЧАРИ

Мисија ОУН за свог скоро осмогодишњег боравка на Космету није успела да идентификује ниједног починиоца отмице више од 1.000 српских цивила, што значи да нема никакав увид у терористичко-криминалне делатности на терену.

■ НАОРУЖАВАЊЕ

У међувремену, терористичка АНА набавила је нове количине и врсте наоружања, којима ће “успешно водити рат против модерног окупатора”. Арсенал за припаднике својих пројектованих дивизија (“Адем Јашари”, “Скендербег”, “Малесија” и “Чамерија”) вође АНА обогатиле су са неколико стотина снајперских пушака чији је домет око 1.500 метара, више десетина комада лаког противавионског оружја, ракетама земља-земља (вођа терористичке банде албанских верских екстремиста у селу Кондову недалеко од Ско-